
 

 

Referat af årsmøde for Chesapeake Bay Retriever lørdag den 26.01.2008 
 
a) valg af dirigent 
Kaj Axel Jensen blev enstemmigt valgt til dirigent. 
Dirigenten informerede om, at der var indkaldt til årsmødet i tide. 
 
b) valg af referent 
Mette T. Jónsson blev enstemmigt valgt til referent. 
 
c) valg af mindst 2 stemmetællere 
Johnny Sørensen og Thorleif Jónsson blev valgt som stemmetællere. 
 
d) raceledelsen fremlægger årsberetning for 2007 til godkendelse samt fremlægger 
planer for fremtidigt arbejde. 
Formand Judith Sørensen fremlagde beretning for året der er gået. Kopi af årsberetningen 
blev udleveret til deltagerne på årsmødet. 
Beretningen blev godkendt. 
 
Formanden fremlagde derefter de fremtidige planer for raceledelsens arbejde: 
Der er planlagt 2 weekendtræf i år 2008.  
Forårstræffet vil i år blive afholdt over 3 dage, og på dette træf vil der ikke være udstilling og 
markprøve B.  
I stedet vil der, for første gang i Danmark, blive afholdt WD/X/Q.  Disse prøver er uofficielle 
apporteringsprøver, og kan ikke stambogføres i DKK, men de er anerkendte af den 
amerikanske chesapeakeklub. 
Udover WD/X/Q vil der, for første gang nogensinde i DRK regi, blive afholdt officielle 
lydighedsprøver efter DKKs program. 
På efterårstræffet vil der, som sædvanligt, være en officiel udstilling samt markprøve B. 
Den 08.03.2008 vil raceledelsen afholde kvalifikationsprøve. Prøven vil være åben for 
Chesapeake og Curly.  
Der er også planer om, at afholde en A-prøve, åben klasse i slutningen af oktober eller i 
starten af november. Denne prøve er kun åben for Chesapeake.  
Derudover vil der også blive arrangeret nogle træningsdage, men datoen for disse er endnu 
ikke fastlagt. 
 
e) Raceledelsen fremlægger revideret regnskab for 2007 til godkendelse og decharge 
samt budget for 2008. 
Kasserer Helle Koch fremlagde det reviderede regnskab for 2007. Kopi af dette blev 
udleveret til deltagerne på årsmødet. 
Vi fik i år 2007 et tilskud på 10.000,00 kr. fra DRK. Beløbet skulle, i forbindelsen med 
fejringen af Chesapeakes 40 års jubilæum i Danmark, bruges til at gøre lidt ekstra ud af årets 
træf.  
På trods af tilskuddet gav årets træf desværre underskud. 
Der er i årets løb brugt en del penge på vores hjemmeside. Årsagen til dette er, at vi har fået 
lavet en ny hjemmeside. Vi vidste godt, at det ville koste en del penge at få lavet denne, men 
vi blev enige om, at det er vigtigt, at vi har en flot og brugervenlig hjemmeside. 
Samlet set har vi i år 2007 haft indtægter for 71.114,48 kr. og udgifter for 72.544,35 kr. Det 
giver et underskud på 1.429,87 kr. 
Klubbens egenkapital var pr. 31.12.2007 på 26.851,71 kr. 
 
Johnny Sørensen spurgte i den forbindelse, om det er meningen at egenkapitalen skal vokse, 
og ville også gerne vide, hvilket beløb vi får pr. medlem fra DRK. 
Helle svarede, at vi gerne vil bruge noget af egenkapitalen på diverse aktiviteter. Den kan for 
eksempel blive brugt til at lave større træf, invitere udenlandske dommere til at dømme vores 
udstillinger, eller til diverse udgifter i forbindelse med hjemmesiden mv. 



 

 

Helle kunne ikke huske hvilket beløb vi får fra DRK, men vil gerne undersøge det. 
 
Johannes Poulsen ville gerne vide, hvorfor der var så stor forskel på udgifterne til de afholdte 
træf. 
Judith svarede, at den store forskel skyldes, at alle jubilæumsgaverne blev købt lige inden 
afholdelsen af det første træf. 
Regnskabet for år 2007 blev derefter godkendt. 
 
Helle fremlagde derefter budgettet for år 2008. 
I den forbindelse ville Johnny Sørensen gerne vide, hvorfor klubben giver tilskud til 
øjenlysninger. 
Helle svarede, at det er blevet vedtaget i raceledelsen. 
Charlotte Lia tilføjede, at vi har haft dette punkt oppe på et raceledelsesmøde i år, og har 
besluttet at så længe vi har et godt regnskab, vil vi gerne give tilskud til øjenlysningerne.  
Budgettet blev herefter godkendt. 
 
f) valg af revisor og revisorsuppleant 
Kaj A. Jensen blev enstemmigt valgt som revisor. 
Thorleif Jónsson blev enstemmigt valgt som revisorsuppleant. 
 
g) valg af 2. suppleant 
Birgitte Jørgensen blev enstemmigt valgt som 2. suppleant 
 
h) meddelelse om konstituering af raceledelse 
Formand: Judith Sørensen 
Næstformand og sekretær: Charlotte Lia 
Kasserer: Helle Koch 
Sekretær: Mette T. Jónsson 
Menigt medlem: Klaus Klinggaard 
1. suppleant: Johannes Poulsen 
 
I forbindelse med at skaffe terræn til prøver mv., har raceledelsen besluttet, at der skal være 
en koordinator øst og vest for Storebælt. 
  
Koordinator Øst: Klaus Klinggaard 
Koordinator Vest: Johannes Poulsen 
 
i) ændring af regler for tildeling af brugschampionat 
Judith informerede deltagerne på årsmødet om, at raceledelsen igennem år 2006 og 2007 har 
arbejdet på, at få ændret reglerne for uddeling af brugschampionat, DKBRCH.  
Som reglerne er nu, skal hunden have opnået 3 certifikater i vinderklasse på Markprøve B for 
at opnå titlen DKBRCH. 
 
Vi har i 2006, via brev til DRK/DKK, ønsket at reglerne for at vinde titlen ændres til:  
"Hunden skal have opnået 3 certifikater på B-prøve eller kombination af A- og B-prøve under 
mindst 2 forskellige dommere. Mindst et af certifikaterne skal være opnået på vinderklasse, 
der er åben for alle retrieverracer. Endvidere kræves mindst en 2.pr. på FCI-anerkendt 
udstilling, efter at hunden er fyldt 24 måneder."  
Raceledelsen holder fast i denne formulering, og vil sende den til DRK/DKK igen i år 2008. 
 
Årsagen til den ønskede ændring er, at det ikke er alle chesapeakeejere, der har mulighed for 
at deltage på større godsjagter eller lignende.  Muligheden for at kombinere A- og B-prøver, 
kan måske derfor anspore flere til at gå til prøver med deres hunde.  
 
Thorleif Jónsson ville gerne vide, hvorfor kravene for at vinde titlen er højere for Chesapeake 



 

 

Bay Retriever og Curly Coated Retriever, end for de andre retrieverracer.  
Svaret er, at kravene er ikke blevet højere for Chesapeake og Curly, det er derimod de andre 
retriever racer, der har sænket deres krav. 
 
j) eventuelt 
Vandrepræmier:  
Jopos Honkers Vandrepræmie blev ikke uddelt, da der ikke er nogen der har sendt resultater 
ind. 
Bolettes Vandrepræmie blev givet til Cheslabben Dirty Harry. 
 
 
Top 10/top 5 
Judith fortalte, at raceledelsen har talt om at lave en top 10 eller top 5 vedrørende stillingen i 
kampen om vandrepræmierne. 
Det er kun de officielle resultater der gælder, og præmieringerne tjekkes på hundeweb. 
Johnny Sørensen gjorde opmærksom på, at der ofte er fejl på hundeweb, og at resultaterne 
ikke bliver opdateret særligt hurtigt. 
Iver Hansen foreslog derfor, at vi evt. kunne tilføje et punkt i afsnittet om resultater på 
hjemmesiden, hvor chesapeakeejere selv kunne indberette resultater.  
Johnny Sørensen spurgte, om der kunne blive skrevet lidt om vandrepræmierne på 
hjemmesiden, og ville også gerne vide, om udenlandske vindere af vandrepræmierne må tage 
disse med hjem.  
Charlotte svarede, at der allerede er en oversigt over vandrepræmierne på hjemmesiden. Hun 
efterlyser billeder af de hunde, der tidligere har vundet præmierne. Vandrepræmierne må ikke 
tages med ud af landet. Når en udenlandsk ejet hund vinder en vandrepræmie, vil der blive 
taget et billede af vinderen sammen med præmien, og ejeren får dette billede samt et diplom 
med hjem. Raceledelsen sørger for at hundens navn bliver indgraveret på præmien. 
 
Hjemmesiden: 
Nogle af deltagerne på årsmødet ville gerne have, at der blev oprettet et forum på 
hjemmesiden. Dette forum kunne eventuelt bruges til at få gode råd vedrørende træning, 
aftale fælles træning mv. 
Charlotte svarede, at hvis vi skal have et forum på hjemmesiden, er der også nogen der skal 
have ansvaret for at administrere, hvad der må publiceres på dette. Der sker desværre ofte det, 
at et forum bruges til at komme med udtalelser vedr. for eksempel instruktører , hundeførere 
mv. Det er et stort arbejde, at administrere dette, og ud over det, er det også meget dyrt at få 
oprettet et forum på hjemmesiden. 
Hvad angår fælles træning mv. er man altid velkommen til, at sende en mail til Charlotte, så 
kan hun publicere det på hjemmesiden. 
Angående hvalpelisten foreslog Johnny Sørensen, at vi, ca. en uges tid før udløbsfristen, kan 
sende en mail til de opdrætterne, der har kuld på hvalpelisten. Så kan de forlænge fristen, hvis 
det er nødvendigt. Charlotte sørger for indtil videre at sende en mail til opdrætteren ca 14 
dage inden udløb.  
Kaj Axel Jensen ville gerne vide, om det er muligt at publicere en liste med adresser mv. på 
medlemmer af DRK med tilknytning til Chesapeake. 
Vi må ikke lave sådan en liste på hjemmesiden. 
 
Kvalifikationsprøven: 
Thorleif Jónsson har skaffet terræn til kvalifikationsprøven, der afholdes den 08.03.08. 
Thorleif gør opmærksom på, at terrænet ligger lige op af Haslev Jagtforening. Det har vist sig, 
at skydebanen er åben  på samme tid, som vi afholder kvalifikationsprøven. Dette gør ikke 
kvalifikationsprøven nemmere, men vi kan desværre ikke gøre noget ved dette. Prøvelederen 
skal huske at nævne det under parolen, så deltagerne på kvalifikationsprøven er informerede 
om, hvorfor der pludselig kan høres skud i baggrunden.  
Vi havde regnet med, at deltagerne på prøven kunne parkere ved jagtforeningen, men dette er 



 

 

desværre ikke muligt. Thorleif finder ud af, hvor vi så kan parkere. Charlotte vil lægge 
oplysningerne ud på hjemmesiden. 
 
Træning: 
Johnny Sørensen foreslog, at vi kan lave en jagttrænings dag. 
Det er en træningsdag, der skal bygges op som en almindelig jagt. Så kan interesserede møde 
op med deres hunde, og finde ud af hvordan de reagerer på levende vildt. 
Iver Hansen vil måske lægge terræn til sådan en træningsdag. 
 
Årsmødet var derefter slut. Judith fortalte, at raceledelsen har købt en lille gave til Birgitte 
Jørgensen, som tak for de år, hun har været i raceledelsen. Birgitte kunne desværre ikke 
deltage på årsmødet, så Helle vil sørge for, at Birgitte får gaven. 
Judith takkede Kaj Axel Jensen for at være dirigent, og takkede for god ro og orden blandt de 
5  medlemmer der, ud over raceledelsen, var til stede ved årsmødet. 
 
 
 
                 Kaj Axel Jensen  Mette T. Jónsson 
       Dirigent        Referent 
 
 


